

我市启动非道路移动机械污染防治工作

本报讯(记者 张世彬)5月18日,记者了解到,为减少非道路移动机械污染物排放,近日,市生态环境保护委员会办公室决定启动2025年非道路移动机械污染防治工作,并下发了实施方案,以强化我市非道路移动机械规范化和精细化管理,持续改善环境空气质量。

据了解,今年非道路移动机械污染防治工作按照“谁主管、谁监督”“谁审批、谁监管”的原则,以城市中心城区及市辖区内的铁路货

场、物流园区、工矿企业、施工工地、机械销售单位等重点场所使用或销售的非道路移动机械为重点,持续加大非道路移动机械的监管力度。各有关单位重点围绕摸清底数、完善机制,将非道路移动机械全面纳入监管。同时,通过多方协同,支持铁路货场、物流园区以及火电、煤炭、建材、矿山等工矿企业采取以旧换新、以租代买、拆解报废等灵活多样的方式,更新淘汰老旧非道路移动机械,新增或更新的机械实现新能源化,助力企业绿

色发展。

通过非道路移动机械污染防治工作的深入推进,今年年底前,在完善多部门协同监管长效机制和监管体系、全面完成非道路移动机械环保编码登记三级联网的基础上,我市将基本淘汰国一及以下排放标准的非道路移动机械,新增或更新的3吨以下叉车基本实现新能源化;严格落实高排放非道路移动机械禁用区管理,降低非道路移动机械污染物排放,改善我市环境空气质量。

封丘金银花、树莓 闪耀百泉药交会

本报讯(记者 崔敬)5月18日,封丘金银花作为道地药材代表在2025年百泉药交会上大放异彩,10家当地医疗卫生与中药材精深加工企业共同展示了丰富的中药材资源,而树莓等特色农业产业也同样受到了关注。

在百泉药交会上,封丘金银花展区吸引了众多参会者的目光。现场全方位展示了金银花的种植历史、产业发展现状以及科技创新成果,参展商和采购商在现场与当地金银花企业进行深入交流,期望借助药交会平台,拓展金银花产品的市场渠道,实现互利共赢。

除金银花外,展会上的树莓同样备受关注。参展的生命果有机食品股份有限公司带来了树莓鲜果、树莓果汁等产品,凭借其独特的口感和丰富的营养,吸引了众多参观者驻足品尝和咨询。

通过本次药交会,封丘金银花与树莓等特色产品获得了更广阔的展示平台,进一步提升了品牌知名度和市场影响力。通过持续深化与各方的交流合作,推动特色产业向纵深发展,助力当地经济高质量发展,为中医药产业的传承与创新贡献力量。

碳披露认证“零突破” 助产业提升“软实力”

本报讯(记者 崔敬)5月18日,记者了解到,近日来,市市场监管局依据《产品碳足迹标识认证通用实施规则(试行)》,深入我市企业开展碳足迹标识认证帮扶,助推产业绿色升级。截至目前,全市累计获得碳披露类直接涉碳产品认证9张,成功实现涉碳认证“零突破”。

今年3月17日,国家认监委发布《产品碳足迹标识认证通用实施规则(试行)》,该文件明确了产品碳足迹标识认证的适用范围、认证模式、管理要求等内容,是国内首个系统性产品碳标识认证制度文件,标志着全国统一产品碳标识认证制度的构建取得关键突破。

据了解,市场监管部门结合我

市产业结构,分类筛选企业,通过实地调研、座谈等方式,帮助企业了解涉碳认证的意义及流程,推动京华镁业等4家企业完成全生命周期碳足迹核算与披露。

截至目前,全市累计获得碳披露类直接涉碳产品认证9张,成功实现涉碳认证“零突破”,助力产业提升“软实力”。

联合整治路边摊 严把食品安全关

本报讯(记者 崔敬)食品小摊点是食品安全监管的重要一环。5月19日,记者了解到,新乡县市场监管局、凤泉区市场监管局联合公安部门对胡韦线路边十元快餐摊进行联合执法,进一步规范食品小摊点经营行为,提升食品小摊点管理水平。

经查,胡韦线路边有两家十元快餐摊,位于新乡县合河乡潘屯村与凤泉区西招民庄村交界处,存在环境卫生脏乱差、违规占地经营、未备案等问题。执法人员现场责令摊主立即停止经营、拆除摊点设施,并签订保证书。

据了解,新乡县将持续加强对食品摊贩的管理,定期组织开展专项整治行动,严厉打击违法违规行为,着力破解食品小摊点监管难题,全面提升县域范围食品小摊点经营管理水平,保障群众“舌尖上的安全”。

本周末未来几天 高温、大风、降雨齐上阵

牧野天气

本报讯(记者 张世彬)5月19日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计周四(22日)、周五(23日)我市将出现降水,其中周四(22日)全市有阵雨、雷阵雨,部分地区中雨,周五(23日)以分散性阵雨为主。本周最高气温将达37℃以上,局地超过40℃,周三至周四(21日至22日)我市将出现4级至5级东北风,阵风7级至8级,局地9级以上。受降水和冷空气影响,本周中后期气温降幅明显。

在此提醒大家,随着天气越来越

热,大量出汗会导致水分消耗增多,补水也就十分重要了。另外,夏季天热容易上火,喝水的时候可以加入一些菊花、金银花等,还可以多吃水分含量较多的水果,比如西瓜、葡萄等。

本周末未来几天具体天气信息

20日(周二):晴天间多云,西南风3级至4级,阵风5级至6级,气温24℃~38℃。

21日(周三):晴天转多云,西南风2级至3级转东北风4级至5级,

阵风7级左右,气温21℃~36℃。

22日(周四):多云转阴天,下午到夜里有多云、雷阵雨,部分地区中雨,东北风4级至5级,阵风7级至8级,局地9级以上,气温13℃~27℃。

23日(周五):多云间阴天,傍晚到夜里有多云、雷阵雨,东北风3级至4级,阵风5级至6级,气温14℃~24℃。

24日(周六):多云转晴天,东北风转偏南风2级至3级,气温14℃~26℃。

25日(周日):晴天间多云,西南风2级至3级,气温16℃~28℃。

5小时认购600余斤滞销杏彰显“辉县义工速度”

□姬国庆

5月14日,辉县市义工志愿者服务中心通过“爱心助农特别行动”,仅用5小时便将600余斤滞销鲜杏认购一空,为困境家庭撑起一片晴空。《平原晚报》5月16日A04版报道)

请问诸位,销售完600余斤杏需要多长时间?

辉县义工给出的答案是:5小时!

辉县义工这样的爱心传递很及时、很迅速、很给力,彰显了“辉县义工速度”,值得为之点赞。

众所周知,杏易软、不耐放,销售慢不得。客观而言,杏不是人们的生活“必吃品”,不能多吃,大部分人都是根据实际需要买少量的杏。

在此情况下,如果辉县义工还按平时的生活习惯买杏,“卖杏速度”肯定会慢一些。

情况紧急的是,乔同学家里的600余斤滞销杏,如果不能尽快销售出去,就会“毁于一旦”,销售滞销杏慢不得!

迅速认购,汇聚爱心。值得注意的是,辉县义工认购滞销杏的方式很特别,“我订10斤给养老院”“给我留30斤分给

街坊邻居”……微信群内爱心订单接连不断,仅订50斤的就有五六位。

更加值得一提的是,远在国外攻读博士学位的于贤娇也跨越时差响应:“请留50斤,我要把‘甜蜜’分享给亲朋好友!”

传递正能量,行动显真情。这600余斤杏是辉县义工5小时认购完的,辉县义工的认购速度比大商场里的销售速度还要快,这哪是认购啊,分明就是争相奉献爱心的“抢购”。

可以说,辉县义工批量“抢购”滞销杏,就是在为尽快卖掉滞销杏“加速度”,

这也是辉县义工5小时认购600余斤滞销杏的原因所在。

就此而言,在辉县义工并不特别需要的情况下,之所以纷纷“抢购”滞销杏,短时间内帮助乔同学解决了“卖杏难”问题,缘于这些辉县义工心中有爱、行中有善,他们愿意为处于困境中的家庭解决一些实际困难。

毫无疑问,辉县义工5小时认购600余斤滞销杏,用心、用情、用力为乔同学排忧解难,这样传递爱心有速度、有温度、有高度,这样的“辉县义工速度”更加打动人心。